

## 习近平和彭丽媛为出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社哈尔滨2月7日电(记者 顾钱江 杨依军)2月7日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在黑龙江省哈尔滨市太阳岛宾馆举行宴会,欢迎来华出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾。

他们是:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植和夫人申敬惠以及国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等。

冰城新春,银装素裹,雪兆丰年。

习近平和彭丽媛同贵宾们互致新春祝福,亲切握手并合影留念。

40名身着中外民族服装的少年儿童唱起优美的黑龙江民歌《乌苏里船歌》,热烈欢迎国际贵宾。

宴会厅内,冰雪盛会和红火新春氛围相交织,喜庆祥和。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民对来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平指出,第九届亚洲冬季运动会圣火将在今晚点燃。从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会,中国“冰雪热”传遍大江南北,也为世界冰雪运动注入生机活力。本届参赛国家和地区数量、运动员人数都创亚冬会历史之最。(下转04版)

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民对来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平指出,第九届亚洲冬季运动会圣火将在今晚点燃。从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会,中国“冰雪热”传遍大江南北,也为世界冰雪运动注入生机活力。本届参赛国家和地区数量、运动员人数都创亚冬会历史之最。(下转04版)

# 第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕

## 习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕



2月7日晚,第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。



2月7日晚,第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。习近平等党和国家领导人出席开幕式。

新华社记者 燕雁 摄

新华社哈尔滨2月7日电 冰雪同梦绽放光芒,亚洲同心共谱华章。第九届亚洲冬季运动会7日晚在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

蔡奇、来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

夜幕下,哈尔滨国际会展体育中心华灯璀璨,流光溢彩。开幕式开始前,

来自黑龙江各地的群众带来充满地域特色的表演,现场气氛十分热烈。

19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈的掌声。

伴着《我爱你中国》的深情旋律,

8名仪仗兵迈着矫健的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕播放短片《琉璃时光》,身着新春盛装的儿童手提冰灯,点亮哈尔滨的城市地标。随后迎宾表演《冰灯启梦》开启,冰凌手绢花转出东道主喜迎八方宾朋的热烈之情。

20时08分,运动员入场式开始。在《冰雪的亚细亚》的欢快乐曲声中,来自34个国家和地区的体育代表团相继入场,受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起,东道主中国代表团最后入场,习近平和夫人彭丽媛起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共257人,其中参赛运动员170人,将参加本

届亚冬会6个大项、64个小项的角逐。

哈尔滨亚冬会组委会主席、黑龙江省长梁惠珍在致辞中代表组委会和3000多万黑龙江人民,向来自亚洲各个国家和地区的运动健儿表示热烈欢迎,祝愿他们在赛场上突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示,在

习近平主席亲切关怀和坚强领导下,一届精彩纷呈的亚冬盛会即将拉开帷幕。让我们尽情享受中国现代化的万千气象,齐心绘就亚洲体育新辉煌的壮美画卷,合力奏响亚洲命运共同体的华丽乐章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中肯定中国在亚洲冰雪运动发展中发挥的重要作用。(下转04版)

## 我市春节消费市场供销两旺

■本报记者 齐国霞

新能源汽车、绿色家电、智能手机等商品持续“上新”,消费品以旧换新政策加力扩围;市政府在零售、餐饮领域投入700万元,激发市场消费潜力;大型商场、超市、农产品批发市场推出一系列促消费活动,消费市场活力十足;“菜篮子”“米袋子”“油瓶子”“果盘子”物美价廉,百姓餐桌美味飘香……2月6日,记者从市商务局了解到,春节假期,我市消费市场实现供销两旺。据市商务部门监测,春节期间,全市重点监测的零售和餐饮企业累计实现销售总额8076.85万元,同比增长10%,其中重点监测家用电器商品销售

额同比增长77.33%。

### 消费品以旧换新加力扩围,激发消费潜能

1月8日,国家汽车报废更新小程序上线;1月20日,全省家电及3C电子产品以旧换新平台上线,汽车报废更新、家电及3C电子产品以旧换新正式开始,为春节期间消费市场注入了一针“强心剂”。“趁着国家的补贴政策,过年期间,我把新房子所需的各种家电差不多买齐了,省了1万多元。”一名消费者在漯河伟诚电器(新天地店)购买电器后高兴地说。

手机等数码产品更新换代快,消费者更换频次更高。不少消费者表示,在蛇年新春买新手机省了好几百块钱,政府补贴活动太及时了。一系列以旧换新活动,有力激发了我市消费市场潜能。据统计,汽车报废更新方面,收到169辆补贴申请,直接带动消费1554万元;家电以旧换新方面,交易笔数6400笔,直接带动消费2370万元;3C电子产品方面,直接带动消费

4181万元。

### 市政府投入真金白银,刺激消费市场

为抢抓消费旺季、惠民利企、释放消费潜力,市政府决定在零售、餐饮等领域投入700万元,分别在元宵、除夕、元宵节等重要节日前一天发放,(下转03版)

## 拼抢一季度 实现开门红

## 经开区：“六职”招商硕果累累

■本报记者 姚肖

近日,记者在位于经开区的河南盐津铺子食品有限公司看到,薯片、沙琪玛等休闲食品经过一道道严格工序后,被送往全国各地。

招商引资是经济发展的源头活水。2024年以来,经开区严格按照市委、市政府“六职”招商要求,高度重视,主

动作为,牢固树立“项目为王”理念,积极发挥龙头企业带动作用,聚焦三大产业集群“11+8”产业链,延链补链开展精准招商,以企引企、以链聚企,培育发展新质生产力,加快推动传统产业“老树发新芽”,招商引资工作硕果累累。截至目前,该区“六职”领导干部招引项目12个,涉及食

品类、装备制造类、食品包装类等,总投资140亿元。其中,国外500强项目1个、国内500强项目1个、外资项目1个、产业链补短板项目3个。全部项目均已签约,11个项目已履约,11个项目已开工。

经开区党工委委员、管委会常务副主任徐天申介绍,在招商工作中,该区“六职”干部注重新质生产力要素引领,围绕战略性新兴产业,瞄准高含“新”企业进行靶向招商,充分发挥驻外招商办事处在招商引资中的

“前沿哨所”和“桥头堡”功能,及时搜集信息,积累了丰富经验。2024年年初,经过深入分析和科学研判,该区精准锁定杭州隆禾食品有限公司和厦门魔角兽食品有限公司两家具备强大创新能力、投资规模大、产业层次高、带动能力强的新质生产力企业。徐天申多次前往目标企业总部进行拜访,经过不懈努力,成功引进这两家企业,提振了“六职”干部招商引资的信心。(下转02版)

## 市政协开展“书香伴履职·学习聚共识”政协委员读书赠书活动

王克俊等出席

本报讯(记者 孙震 实习生 薛子良)2月7日上午,在市政协八届三次会议报到之际,市政协联合新华书店开展“书香伴履职·学习聚共识”政协委员读书、赠书活动。市政协党组书记、主席王克俊,党组副书记、副主席赵改焕及秘书长舒畅出席活动。

活动现场,书架摆放整齐,政治、经济、文化、历史、哲学、社科等类别的书籍应有尽有,供市政协委员挑选。王克俊边向大家推荐书目,边分享读书心得。他指出,全市各级政协组织要认真贯彻落实习近平总书记关于全国政协开展委员读书活动的重要指示精神,紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,重点围绕中共二十届三中全会精神和习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,常态化开展委员读书学习活动,引导广大委员在多读书、读好书、善读书中学思想、聚共识、强本领、促履职。

王克俊强调,传播政协文化、打造读书品牌,既是新时代政协委员履职尽责的内在要求,也是把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好的重要举措。市政协要加强组织领导,发挥委员主体作用和机关干部组织带头作用,将读书活动同提升履职能力结合起来、同更好联系群众结合起来、同加强队伍建设结合起来,在阅读中提升修养、拓宽视野。要聚焦党委和政府工作重点、服务现代化漯河“三城”建设,精心设计读书课题,使读书过程成为建言资政和凝聚共识双向发力的过程,推动活动走深走实,努力建设“书香政协”。

本次活动是市政协建设“书香政协”的一部分,也是推动委员读书活动深入开展的有力抓手。为办好此次活动,市政协围绕主题,科学确定读书目录,安排专人负责,收集整理委员观点,形成读书成果汇编。